

## 澳大利亚中医管理局新闻稿——2021 年 12 月

---

### 目录

#### 局长致辞

#### 中医局新闻

中医局线上研讨会路演即将举行！

认证委员会职位空缺

中医管理局委员会职位空缺

政策、规划和沟通委员会新闻

新冠疫苗接种：中医局的职责范围

已发布监督执业框架的预览版本

#### 注册

您完成续证注册了吗？请立即在线续证

最新劳动力数据发布

#### 在校生和毕业生

即将完成课程？现在就申请注册吧！

#### 《全国计划》新闻

年报出炉

医疗保健中同意的重要性：消除对妇女的暴力行为国际日

昆士兰州即将对举报管理做出更改

更新的监管原则——支持对受监管的医疗专业人员的信任和信心

#### 与中医局保持联系

---

澳大利亚医疗人员管理局  
各医疗行业国家管理局

GPO Box 9958 Melbourne VIC 3001 [Ahpra.gov.au](http://Ahpra.gov.au) 1300 419 495

澳大利亚医疗人员管理局（Ahpra）和各国家局负责监督管理这些注册医疗职业：原住民与托雷斯海峡岛民，  
医疗执业、中医、脊骨神经医学、牙科、内科、医疗放射、助产、护理，  
职业治疗、验光、整骨疗法、辅助医护、药房、物理疗法、足疗和心理治疗。

## 局长致辞

欢迎阅读 2021 年第三期新闻稿。随着这一年接近尾声，我们期待 2022 年澳大利亚重新开放边境将带来的变化和机遇。

在本期新闻稿中，我们将向你介绍董事会的首次监管考试、诚邀您参加即将举行的虚拟路演网络研讨会，并提醒您（如有资格）考虑申请中医认证委员会的职位——申请将截止于 **2022 年 1 月 16 日**。

在过去的一年中，面对新冠疫情所带来的挑战和不确定性，我向所有注册中医师和医学生的耐心和毅力致谢。我知道注册中医师们在这充满挑战的一年中做出了卓越的业绩。

中医局祝大家佳节快乐。



**林奇恩 教授（局长）**  
澳大利亚中医管理局局长

## 中医局新闻

### 中医局线上研讨会路演即将举行！

中医局邀请你参加年度“利益相关者参与路演”，时间是 **2021 年 12 月 16 日晚 7 点**（澳大利亚东部夏令时间）。和去年一样，因为我们不便线下组织，所以将在网上举办此次活动。此次网络研讨会将提供特别的机会，与新任的中医局成员会面并了解一系列主题。今年我们将推出一个案例研究来详解举报投诉流程。

有关注册的更多详情，请参阅我方网站上的[新闻栏目](#)。

### 认证委员会职位空缺

中医局正在招募有兴趣者加入中医认证委员会（委员会）。该委员会是根据《全国医疗人员监管法》（国家法）成立的，在制定认证标准和根据这些标准评估研究计划方面发挥着重要作用。

申请截止至星期日 **2022 年 1 月 9 日** 星期五。查询更多信息，请查看我们的[新闻栏目](#)。

### 中医管理局委员会职位空缺

我们也正邀请经验丰富的注册中医师及社会人士申请加入中医局的以下专门委员会：

- [政策、规划和沟通委员会 \(PPCC\)](#)
- [注册和举报委员会 \(RNC\)](#)。

PPCC 主要考察可能带来战略影响或政策影响的任何新问题并就此向中医局提供建议。

同时也负责编制和起草规范和指南，以供中医局审议和利益相关方协商。

申请截止至**星期日 2022 年 1 月 9 日**星期五。查询更多信息，请查看我们的[新闻栏目](#)。

既往申请人不需要提交新的申请。

### 政策、规划和沟通委员会新闻

中医局的政策、规划和沟通委员会 (PPCC) 定期审查中医师的执业环境，以期就任何具有战略或政策影响的新问题向董事会提供建议。

PPCC 希望提请从业人员注意[治疗用品管理局 \(TGA\) 网站](#)，其中包含有关 TGA 评估和监控活动的信息。除其他信息外，TGA 网站还提供有关新冠疫苗、治疗、口罩和医疗设备的最新监管和安全信息。

### 新冠疫苗接种：中医局的职责范围

我们继续收到许多关新冠疫情的问题；然而，许多都处于我方保护公众职责的范围之外。中医局不监管疫苗的推广，也不发布疫苗授权，这些事务由联邦以及州和领地政府管理。

中医局强烈建议所有注册医疗从业者和学生（尤其是在各种实践环境中实习的人）应按计划完成新冠疫苗课程，除非有医学禁忌症。

更多有关如何应对新冠疫情的信息，可在[澳大利亚医疗人员管理局网站](#)的[新冠疫情最新消息](#)处查看[疫苗接种信息](#)。

### 已发布监督执业框架的预览版本

十二个国家局和澳大利亚医疗人员管理局出版了修订版的预发本《[监督执业框架](#)》。该框架已经过修订，对于整个《[全国计划](#)》中的监督执业，做出风险为本的响应。

中医管理局是 2022 年实施该框架的机构之一。

框架自 **2022 年 2 月 1 日**起生效。已经发布了预发本，以方便受监管者、主管、雇主和其他方有时间熟悉修订后的框架。

更多信息，欢迎阅读中医局的[新闻栏目](#)。

## 注册

### 您完成续证注册了吗？请立即在线续证

我们的注册续证已经接近尾声。若您未在 **2021 年 12 月 31 日**前申请注册续证，您的注册将过期。

如注册已过期，您的名字将从全国中医注册簿中删除，在新的注册申请处理完毕并更新全国注册簿之前，您将不能在澳大利亚开展中医执业。

如尚未注册，请确保 12 月 31 日之前[在线](#)完成续证。

## 最新劳动力数据发布

中医局发布了最新的季度注册数据。报告涵盖的时间是 2021 年 7 月 1 日至 9 月 30 日。截至目前，共有 4901 名注册中医师：这其中，4595 人属普通注册，7 人为普通非执业和非执业注册，298 人为非执业注册，另有 1 名有限注册医师。

如需更多信息，包括按主要执业场所、注册科别、年龄和性别划分的注册数据，请浏览中医局[统计页面](#)。

## 在校生和毕业生

### 即将完成课程？现在就申请注册吧！

必须先在中医局进行注册才能开始从事中医工作。

如果课程将在未来三个月内完成，现在就可以提出申请。在等待你的毕业结果期间，我们将开始评估你的申请。

更多信息，请访问[申请方法](#)页面。

## 《全国计划》新闻

### 年报出炉

关于国家注册和《全国计划》（National Scheme）的相关工作，澳大利亚医疗人员管理局和各国家局已经发布了《2020/21 年度报告》。

虽然今年依然为新冠疫情的挑所主导，但监管工作继续进行并适应了疫情流行的影响。一个特别目标，是要确保在实习延期的情况下，医学生能够在毕业时获得足够的临床经验。各国家局还希望在某些监管要求方面具有更大的灵活性，同时保持对患者安全的关注。

## 原住民与托雷斯海峡岛民代表

在所有医疗从业者中，只有 8311 名（1.1%）是原住民与托雷斯海峡岛民。这远低于一般人口中原住民与托雷斯海峡岛民所占的 3.3% 比重。

澳大利亚医疗人员管理局协同各国家局，正在与原住民与托雷斯海峡岛民原住民与托雷斯海峡岛民领袖和相关组织密切合作，增加土著和托雷斯海峡岛民对所有注册卫生专业的参与，并促进文化安全和消除医疗保健中的种族主义。

## 年度报告中的十大事实

- 澳大利亚医疗人员管理局处理了 84607 份新注册申请；其中 41548 份申请来自应届毕业生，包括近 23300 份护理职业申请。
- 澳大利亚医疗人员管理局为 738659 名从业者进行了年度注册续证。
- 为成为注册医疗从业者，189786 名学生在 130 多家教育机构提供的 860 多个经认可和批准的学习计划中学习。这些学习计划为毕业生提供了注册所需的资格。
- 澳大利亚医疗人员管理局收到 10147 份举报，针对约 7858 名从业者；比 2019/20 年减少了 0.9%，比 2018/19 年增加了 8.7%。

- 举报的前三大原因是临床护理、药物问题和沟通。
- 2020/21 年遭到举报的医疗从业人员的总体百分比（1.6-1.7%）与此前大致相同。
- 我们收到了 568 份举报涉及有可能未保持适当的专业界限，比前几年有所增加。这些举报包括从业者在咨询期间对患者的评论到不适当的性关系。后果的严重性反映在针对专业界限而采取更多监管行动上。
- 121 件有关职业不当行为的事项由独立仲裁庭裁定：96.7%的结果为纪律处分。
- 澳大利亚医疗人员管理局成功完成了 16 项庭上诉讼。其结果为全部被告都因一项或多项指控被判有罪，处以从行为检点契约到最高 30000 澳元的罚款不等。
- 为确保符合要求，澳大利亚医疗人员管理局本年度共对 3516 名医疗人员实施了健康、表现和/或行为监督。

查看和下载年度报告，请访问[年度报告](#)页面。

## 医疗保健中同意的重要性：消除对妇女的暴力行为国际日

为迎接[消除对妇女的暴力行为国际日](#)（11 月 25 日），在线新闻网站“*妇女议程*”发表了一篇社论，名为[获得同意在医疗保健中的重要性。如果感觉不对怎么办？](#)，由澳大利亚医疗人员管理局管理委员会主席 Gill Callister PSM、澳大利亚医学委员会主席 Anne Tonkin 博士、澳大利亚心理治疗管理局局长 Rachel Phillips 和澳大利亚护理助产管理局局长 Annette Symes 合著。

很多人，尤其是妇女和女孩，在看医生时可能会感到自己非常脆弱。讨论女性的安全以及如果感觉不对时该怎么办十分重要。

许多向澳大利亚医疗人员管理局针对不当行为的投诉，都涉及到从业者违反医患互动的正常界限。有些涉及到不恰当地接触患者，并且没有得到患者的充分知情同意。不当性行为是对治疗关系的侵害，会造成重大而持久的伤害。

在过去三年中，澳大利亚医疗人员管理局和各国家局将 150 名医疗从业者提交法庭，最终处罚包括达 5 年的取消执业注册。阅读已发布案例和其他案例摘要，请访问[澳大利亚医疗人员管理局网站](#)的[注册取消、被取消和/或被禁止从业人员登记册](#)。

我们知道大多数从业者都在做正确的事情，但我们将继续对涉及不正当性行为的案件做出强烈回应。我们的职责之一是确保公众可以信任注册医疗从业者。在社区中，包括在医疗保健领域，我们每个人都有责任在防止性别歧视、性骚扰和暴力方面发挥作用。

## 昆士兰州即将对举报管理做出更改

昆士兰州将于 2021 年 12 月联合澳大利亚医疗人员管理局、各国家局、医疗监察员办公室（OHO）共同审理针对医疗从业者的所有举报。

这些变化旨在加快对举报的初步评估，有利于注册医疗从业者和举报者。

OHO 将继续接收有关昆士兰州中医师的所有举报。目前，OHO 将着重处理所收到的严重问题举报，并将其余大部分举报提交给澳大利亚医疗人员管理局和中医管理局。

从 12 月起，OHO 收到的所有关于中医师的举报将在收到时与澳大利亚医疗人员管理局和中医局共享。澳大利亚医疗人员管理局和 OHO 将同时审查每份举报，并就应由哪个机构

管理此事达成一致。所有针对从业者业务表现问题的举报，都将由中医临床顾问进行审查。

这些变化将有助于快速解决不需要监管响应的问题。

这些昆士兰立法方面的变化将于 **2021 年 12 月 6 日** 开始实施，自此日期起的所有通知都将受到共同审理。有关如何管理举报的更多信息，请访问[澳大利亚医疗人员管理局网站](#)。

### 更新的监管原则——支持对受监管的医疗专业人员的信任和信心

我们更新了监管原则，目的是培养一种文化安全、积极响应、基于风险的监管方法。

监管原则为各国家局和医疗人员管理局的监管决策提供指导。

这些变化既反映了社区期望和卫生委员会的新政策方向，也体现了通过公众咨询获得的反馈。他们深知，公众对于医疗从业人员监管的信心，是构建安全有效卫生系统的关键。总结变化如下：

- 强调公共保护是《全国计划》的首要目标
- 认可各国家局和澳大利亚医疗人员管理局在培养文化安全和受尊重医疗人员方面的作用
- 考虑对公众的风险，包括原住民和托雷斯海峡岛民以及易受伤害的社区成员
- 推进公平、透明，以及
- 强调保持社区对受监管的卫生专业的信心、并与消费者团体合作实现这一目标的重要性。

有关监管原则审查，更多信息欢迎访问[澳大利亚医疗人员管理局网站](#)。

### 与中医局保持联系

- 请浏览[中医管理局网站](#)，查阅行业新闻、《全国计划》信息及注册标准、准则、指引、政策和情况说明书。
- 递交[在线咨询表](#)。
- 注册有关咨询，请致电 1300 419 495（澳洲境内）或+61 3 9285 3010（海外）。
- 邮寄地址: Sylvia Sanders, Executive Officer, Chinese Medicine Board of Australia, GPO Box 9958, Melbourne VIC 3001.